

# 新年音乐会将奏响民族交响乐经典

## 一起去感受气势磅礴的《黄河钢琴协奏曲》吧



淄博12月20日讯 聆听醉人的旋律,感受音乐的魅力。将于12月31日晚上举行的2022新年交响音乐会上,北京东华爱乐乐团(EPO)将以“黄河情”为主题,在淄博保利大剧院歌剧院厅为

观众奉上一席高水准的视听盛宴。

2022新年交响音乐会由淄博壹美整形美容医院有限公司、大众日报淄博融媒体中心、北京保利剧院管理有限公司主办,淄

博保利影剧院管理有限公司承办。根据记者拿到的音乐会节目单,本场音乐会以气势磅礴、具有鲜明的民族风格的《黄河钢琴协奏曲》为主打,同时还有约翰·施特劳斯的《春之声圆舞曲》《蓝色多瑙河圆舞曲》《闲聊波尔卡》等经典作品。

喜欢音乐尤其是古典音乐的人,对《黄河钢琴协奏曲》一定不陌生。这首经典钢琴协奏曲之所以能够打动人,除了其所蕴含的爱国情怀,还有气势恢宏激动人心的旋律和配乐。

《黄河钢琴协奏曲》取材于抗日战争时期的救亡歌曲《黄河

大合唱》,1969年由殷承宗、储望华、刘庄、盛礼洪、石叔诚和许斐星六人改编为协奏曲。1970年5月1日,由李德伦担任指挥,钢琴家殷承宗与中央乐团在北京民族宫剧院首演了《黄河钢琴协奏曲》。当时有国外钢琴家听过《黄河钢琴协奏曲》后不禁赞叹:原来中国人也能写出如此美妙的钢琴协奏曲!

《黄河钢琴协奏曲》在创作中运用了西洋古典钢琴协奏曲的表现手法,在曲式结构上融入了船夫号子等中国民间传统音乐元素,不仅在当时的国内引起了强烈的反响,还因为其史诗的

结构、华丽的技巧、丰富的层次和壮阔的意境,成为世界音乐史上具有影响力的一部中国协奏曲。如果你认真聆听这部曲子,你会发现里面的音乐时而舒缓,时而激昂。当你静的时候,让你沉思其中,细细地体味那种意境,当它激昂的时候,你的心弦一动,跟着音乐一起释放内心所有的情感。每一次听都让人有一种热血沸腾、畅快淋漓之感。

如果你是一名音乐爱好者,那么,就一起去现场感受它的魅力吧!

大众日报淄博融媒体中心记者 王超



## 走进博物馆 激发求知欲

12月12日,学生们参观恐龙化石。

当天,淄博高新区实验小学2021级1班学生赴傅山自然地质博物馆开展思政育人社会实践活动。学生们在讲解员的带领下,先后参观了来自世界各地的矿物标本、宝玉石、恐龙化石等万余件展品。通过参观,学生们领略了大自然的魅力,激发了求知欲。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 曹旭

## 红色传承促教学相长

金星小学把红色教育、党员教育纳入学校管理的重点,学校综合面貌三年大变样。

金星小学位于沂源县最西南端,2007年由西里二中合并姚宅小学后改名为金星小学,是距“时代楷模”朱彦夫的家乡最近的学校之一。2018年,在朱彦夫事迹展览馆做了三年宣讲员工作的魏纪虎调任金星小学当校长。他上任后根据学校存在的班子成员老化、教师队

伍人心涣散等突出问题进行大胆改革。他从党员教育入手抓班子带队伍,大大提高了教学质量。目前,全校教职工团结和谐,工作积极性高涨,爱学校、爱学生气氛浓厚。

去年,金星小学被县教体局表彰为“红旗单位”。近日,《走近朱彦夫事迹展览馆传承红色基因》荣获市教体局第二批中小学研学精品课程称号。

王洁 李玉瑶

## 校园风采

近日,淄博高新区第一小学针对家校沟通出台了《淄博高新区第一小学关于进一步加强家校沟通工作的实施意见》,组织全体教师参加家校沟通工作专题部署会,德育处主任刘军解读了指导意见,要求大家通过各种形式与家长常沟通交流,形成教育合力,办好人民满意的教育。李雪媛

传统戏曲进校园,国粹文化润心田。12月14日下午,淄博市演艺中心(京剧院)“戏曲进校园”活动走进淄博十一中,艺术家们在“齐之风”文化艺术节为同学们带来一场京剧的视听盛宴。活动开始前,淄博市演艺中心(京剧院)毕经坤主任为学校赠送了戏曲专业书籍,他希望同学们学好中华优秀传统文化,提高审美能力,增强文化自信。张敏 钱硕

为了缓解老师们心理压力,学会认识自我、悦纳自我、调节自我,以更加积极的心态面对工作,12月13日,沅水镇第二小学邀请国家二级心理咨询师徐玉芝老师,进行“好心态,好人生”的心理培训,拉开了沅水二小“幸福教师”系列心理培训的帷幕。

刘小娟 陈艺

12月17日上午,淄博六

中组织召开全体管理干部会议。学校党委书记、校长孙宏伟主持会议,学校班子成员及全体管理干部参会。会上,各分管领导部署了近期重点工作,指出要严格按照学期计划与学校实际,有序推进各项工作,确保学校发展再上新台阶。

张苏玲

为了引导少先队员铭记历史、以史为鉴、砥砺前行,近日,潘南小学举行国家公祭日主题活动。学校通过国旗下讲话、主题班会等一系列活动,激发了学生们内心深沉的爱国思想。

郑云玲

12月16日,博山一中邀请山东理工大学法律事务室教师、山东致公律师事务所赵承波律师为全体教职工作了题为《学生教育管理中的法律问题》的讲座。赵承波围绕“学生教育管理中的法律问题”这一主题,向老师们讲解了学生教育管理中的法律责任、常用的法律法规以及常见法律纠纷的处理方法,使老师们掌握了更多与教育教学相关的法律知识,并对自己的权利与义务有了更加全面清晰的认知。

魏玮

12月16日下午,淄博五中在813会议室举行青蓝工程2021届师徒结对暨2020届优秀师徒表彰会,学校领导班子成员、负责教学的中层干部及两届导师、学员参加了活动。会上,校长李健总结了一年来来的师徒结对活动的成果,对各位导师、学员的付出表示感谢,

对新一届的师徒结对表示热烈祝贺,祝福结束培养期、走出青蓝工程序列的青年教师展翅翱翔。

魏玮

12月16日下午,淄博十七中第五期“班主任智慧论坛”在学校阶梯教室举行。本次论坛邀请淄博十七中在淄博市中小学班主任基本功展示交流活动中获奖的冯乃新老师作为主讲人。学校分管德育工作的副校长韩越,德育处主任,副主任及全体班主任老师参加了本次论坛活动。

曹然霞 王振杰

12月14日,淄博五中邀请了山东理工大学法律事务室教师、山东致公律师事务所赵承波律师为全体教职工作了题为《学生教育管理中的法律问题》的讲座。赵承波围绕“学生教育管理中的法律问题”这一主题,向老师们讲解了学生教育管理中的法律责任、常用的法律法规以及常见法律纠纷的处理方法,使老师们掌握了更多与教育教学相关的法律知识,并对自己的权利与义务有了更加全面清晰的认知。

魏玮

12月13日,是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日。为缅怀南京大屠杀死难者,厚植学生爱国主义情怀,淄博实验中学2020级在北大广场举行“不忘苦难记忆,砥砺复

兴之志”南京大屠杀死难者国家公祭日主题升旗仪式。

李梓扬

近日,凯瑞小学北校结合学校实际开展预防流感等呼吸道传染病的宣传教育活动。各班辅导员扎实做好学生的健康知识等方面的宣传,通过宣讲主要预防措施及健康习惯,教育学生了解呼吸道传染病的相关知识,增强自我防病意识,养成良好的卫生习惯。

沙良洪

近日,中科院科学家郭耕教授来到张店区实验中学,为300多名师生带来了一场名为《物种灭绝之殇》的科普讲座。郭教授从灭绝生物的代表恐龙开始,引出对灭绝动物主题公园的介绍,进而提出“灭绝三部曲”:生物灭绝的概念、生物灭绝的原因及生物灭绝的警示与呼唤。

王婷

12月8日晚,由中央组织部、中央广播电视总台联合录制的专题节目《榜样6》在央视综合频道播出。柳泉小学党支部组织学校党员干部第一时间认真收看,汲取榜样力量,践行初心使命,迅速在党员干部中掀起对标先进的学习热潮。

崔秀波

业精于勤,荒于嬉;行成于思,毁于随。为更好地促进教师专业发展,12月10日下午,

关注教育信息 发布校园新闻

电话:13906438877(微信同号)

南定小学邀请复旦王大为老师进行了一场题为“慧沟通悦成长”的教育专题培训。王大为的开场趣味横生,他从“体力与心力”“施与受的关系”“人生幸福三大闸门”“生命之杯”与“自我价值之杯”几个方面进行讲解,给大家带来了“鼓励”四段论、“失败、挫折”五段论等具体可行的沟通方法。

宋池 王翠

为增强学生体质,促进学生交流,增进友谊,创设和谐文明的校园氛围,12月8日、15日,淄博第十八中学高一、高二年级分别举办纪念“一二·九”运动万米长跑接力赛。天气虽然寒冷,却挡不住同学们火一样的热情。运动场上运动员们奋勇拼搏,场外同学们的呐喊声、加油声此起彼伏。随着最后一棒的同学冲向终点线,场外响起了同学们热烈的欢呼声。

杜锐

近日,潘南小学召开了第十届二次教代会。本次会议上全体代表以高度的责任心和使命感,认真履行代表职责,正确反映民意,准确行使民主权利,为学校的发展献计献策。通过本次教代会,有效增强和提高了教职工的主人翁意识,提高了教职工参政议政能力。

朱志睿